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ДЕ СЕТ ГО ДИ НА ОД ДО НО ШЕ ЊА  
ЗА КО НА О ИЗ ВР ШЕ ЊУ ВАН ЗА ВОД СКИХ  

САНК ЦИ ЈА И МЕ РА*

Сажетак:Санк ци је ко је се не са сто је у ли ше њу сло бо де учи ни о ца кри-
вич ног де ла све че шће се про пи су ју. Та ко ђе и ка зна за тво ра у по гле ду ме ста 
из вр ше ња ни је ви ше као што је не ка да би ла – јер она мо же да се из вр ша ва 
или у ка зне ном за во ду или у про сто ри ја ма у ко ји ма осу ђе ни ста ну је. Еви-
дент но да се по ве ћа ва и број ме ра без бед но сти. У по гле ду про пи си ва ња 
санк ци ја слич на је си ту а ци ја и ка да је реч о пре кр ша ји ма. 

Уко ли ко је ка зне на санк ци ја из ре че на и од лу ка, по пра ви лу, по ста ла 
прав но сна жа на сле ди из вр ше ње санк ци је. Из вр ше ње ка зне них санк ци ја уре-
ђу је се мно го број ним про пи си ма раз ли чи те прав не сна ге – за ко ни ма и под за-
кон ским ак ти ма. До 2014. го ди не „глав ни про пис“ у обла сти из вр ше ња казнeних 
санк ци ја био је За кон о из вр ше њу кри вич них санк ци ја и под за кон ски ак ти 
до не ти на осно ву ње га. 

Го ди не 2014. На род на скуп шти на до не ла је За кон о из вр ше њу ван за вод-
ских санк ци ја и ме ра, ко ји је 2018. го ди не из ме њен и до пу њен. Овим за ко ном 
уво де се зна чај не но ви не у по гле ду из вр ше ња по је ди них санк ци ја ко је су из-
ре че не учи ни о ци ма ка зне них де ла: кри вич них де ла, пре кр ша ја и при вред них 

* Рaд je нaстao кao рeз ултaт рaдa нa Прojeк ту „Прaвнa трaдициja и нoви прaвни изaзoви“, 
чиjи нoсилaц je Прaвни фaк ултeт у Нoвoм Сaду, Унивeрзитeт у Нoвoм Сaду.
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пре сту па. Њи ме се, та ко ђе, уре ђу ју из вр ше ње по је ди них ме ра пре ма осум-
њи че ном, окри вље ном или осу ђе ном ли цу. Овај За кон је lex spe ci a lis у од но су 
на За кон о из вр ше њу кри вич них санк ци ја. 

Кључнеречи:кри вич не санк ци је, зат вор, кућ ни за твор, осу ђе ни, кри вич-
но де ло, пре кр шај.

УВОД

Од ред бе у обла сти кри вич них санк ци ја у Ре пу бли ци Ср би ји али и у 
дру гим др жа ва ма не рет ко се ме ња ју. То се чи ни на на чин што се про пи су ју 
но ве санк ци је, ме ња ју по сто је ће или по је ди не санк ци је уки да ју.1 Ка да је реч 
о про пи си ва њу но вих и уки да њу ста рих ка зни у по след њих не ко ли ко го ди на 
у Ре пу бли ци Ср би ји сва ка ко тре ба по ме ну ти но во про пи са ну ка зну до жи-
вот ног за тво ра, али и то да се ви ше не про пи су је ка зна за тво ра од 30 до 40 
го ди на. Та ко ђе се по ве ћа ва и број ме ра без бед но сти ко је се мо гу из ре ћи 
учи ни о ци ма кри вич них де ла. Не тре ба за бо ра ви ти да су се у ма те ри јал ним 
и из вр шним про пи си ма из ме ни ла пра ви ла у ве зи „ме ста“ из др жа ва ња ка зне 
за тво ра – јер ка зна за тво ра мо же да се из др жа ва у ка зне ном за во ду или у 
про сто ри ја ма у ко ји ма осу ђе ни ста ну је. 

За пре кр ша је се про пи су ју пре кр шај не санк ци је. Та ко ђе је и за ова ка-
зне на де ла ка рак те ри стич на про ме на и у по гле ду пре кр шај них санк ци ја. На 
кра ју, за при вред не пре сту пе, ко ји су сва ка ко вр ста ка зне них де ла, ни је ка-
рак те ри стич на про ме на у по гле ду при вред но-пре ступ них санк ци ја. 

Пра ви ло је да се казненa санкцијa из вр ша ва ка да суд ска од лу ка по ста не 
прав но сна жна и из вр шна, али и од тог пра ви ла по сто је из у зе ци.2 За раз ли ку 
од то га што кри вич но де ло мо же да се про пи ше са мо за ко ном, област из вр-
ше ња кри вич них санк ци ја уре ђу је се про пи си ма раз ли чи те прав не сна ге. 
Основ ни про пис ко јим се уре ђу је из вр ше ње ка зне них санк ци ја је За кон о 
из вр ше њу кри вич них санк ци ја3, али се и дру гим за ко ни ма4 уре ђу је пот пу но 
или де ли мич но из вр ше ње по је ди них ка зне них санк ци ја. Од ре ђе на пра ви ла 

1 На при мер, вид. С. В. Ро зен ко, Эволюция на ка за ния в рос сийском уго лов ном пра ве: 
про блемы си стем но сти и со вер шен ство ва ния, ВестникЮгорскогогосударственногоуни
верситета. 2020. N 1. С. 46-52.

2 У то ку из вр ше ња кри вич них санк ци ја по ста вљај се ве ли ки број пи та ња, као што је 
и пи та ње за ме не ка зне. Де таљ но вид. Ан дрей Пе тро вич Ски ба, На пра вле ния раз ви тия уго-
лов но-про цес су ально го пра ва с уче том принятия Фе де рально го за ко на „О про ба ции в Рос-
сийско й Фе де ра ции“, Жур нал „Союз криминалистовикриминологов“, № 2/2024, С. 123.

3 За кон о из вр ше њу кри вич них санк ци ја, Слу жбе ни гла сник РС, број 55 од 23. ма ја 
2014, 35 од 21. ма ја 2019. (у да љем тек сту и ЗИКС).

4 На при мер, За ко ном о из вр ше њу ка зне за тво ра за кри вич на де ла ор га ни зо ва ног кри-
ми на ла, Слу жбе ни гла сник РС, бр. 72 од 3. сеп тем бра 2009, 101 од 29. де цем бра 2010.
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у по гле ду из вр ше ња по је ди них санк ци ја на ла зе се у под за кон ским ак ти ма, 
што у по је ди ним слу ча је ви ма ства ра не та ко ма ле про бле ме. Ве ли ки про-
бле ми по сто је ка да под за кон ски ак ти ни су ускла ђе ни са за ко ном. Чи ни се 
да је ин тен ци ја за ко но дав ца ишла у прав цу да се ва жни ја пи та ња из вр ше ња 
ка зне них санк ци ја уре ђу ју за ко ном а она ко ја су ма ње ва жна ак ти ма ни же 
прав не сна ге. 

Го ди не 2014. у Ре пу бли ци Ср би ји до нет је за кон ко јим се уре ђу је из врше-
ње ван за вод ских санк ци ја и ме ра – реч је о За ко ну о из вр ше њу ван за вод ских 
санк ци ја и ме ра5. С об зи ром на то да је у прак си али и те о ри ји уо че но да сам 
Зо ИВСМ има од ре ђе них мањ ка во сти на кон че ти ри го ди не до нет је и За кон 
о из ме на ма и до пу на ма За ко на о из вр ше њу ван за вод ских санк ци ја и ме ра.6

На осно ву Зо ИВСМ до не ти су и од го ва ра ју ћи под за кон ски ак ти ко ји ма 
се бли же уре ђу ју по је ди на пи та ња у ве зи са из вр ше њем ван за вод ских санк-
ци ја и ме ра. То не зна чи да пре ње го вог до но ше ња ни су по сто ја ли про пи си 
ко ји су уре ђи ва ли из вр ше ње санк ци ја ко је се са да њи ме уре ђу ју. Ра ни је се 
За ко ном о из вр ше њу кри вич них санк ци ја и под за кон ским ак ти ма уре ђи ва ло 
из вр ше ње санк ци ја ко је са да ре гу ли ше Зо ИВСМ. Са да је Зо ИВСМ lex spe-
ci a lis у од но су на ЗИКС. Од по чет ка при ме не Зо ИВСМ пре ста ли су да ва же 
од ре ђе ни про пи си ко ји су до та да уре ђи ва ли из вр ше ње по је ди них санк ци ја. 

Пред мет овог ра да су по је ди ни аспек ти За кон о из вр ше њу ван за вод ских 
санк ци ја и ме ра. Циљ ра да огле да се у то ме да се, пре све га, са гле да по ље 
при ме не на ве де ног за ко на, ука же на ње гов зна чај у из вр ше њу ван за вод ских 
санк ци ја и ме ра, као и да се ука же на по је ди на ње го ва ло ша ре ше ња.

1. САНК ЦИ ЈЕ И МЕ РЕ ЧИ ЈЕ ИЗ ВР ШЕ ЊЕ УРЕ ЂУ ЈЕ ЗО ИВСМ

Пра ви ло је да се све ка зне не санк ци је из вр ша ва ју, али и од тог пра ви ла 
по сто ји из у зе так. С тим у ве зи, у др жа ви је по треб но уре ди ти из вр ше ње свих 
ка зне них санк ци ја ко је се по сле или пре прав но сна жно сти од лу ке ко јом су 
из ре че не из вр ша ва ју. Да кле, ло гич но је да не тре ба уре ђи ва ти из вр ше ње 
оних ка зне них санк ци ја ко је се не из вр ша ва ју, као што је, на при мер, суд ска 
опо ме на, опо ме на или укор. Из вр ше ње ка зне них санк ци ја има огро ман зна-
чај, јер се по ста вља пи та ње свр хе из ри ца ња санк ци је ако из о ста не ње но 
из вр ше ње?7 Не спор но је да се од ре ђе ни број из ре че них ка зне них санк ци ја 

5 За кон о из вр ше њу ван за вод ских санк ци ја и ме ра, Слу жбе ни гла сник РС, бр. 55 од 23. 
ма ја 2014, 87 од 13. но вем бра 2018. (у да љем тек сту и Зо ИВСМ).

6 За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о из вр ше њу ван за вод ских санк ци ја и ме ра, 
Слу жбе ни гла сник РС, бр. 87 од 13. но вем бра 2018. (у да љем тек сту Зо ИД Зо ИВСМ).

7 У за ви сно сти од из ре че не санк ци је, иа ко она ни је из вр ше на, по сто је прав не по сле-
ди це осу де, упис у од ре ђе не еви ден ци је и др. 
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не из вр ши услед од ре ђе них оправ да них или „ма ње“ оправ да них раз ло га. 
Та ко се, на при мер, санк ци је не из вр ша ва ју услед смр ти ли ца ко јем је санк-
ци ја из ре че на. Од ре ђе ни број из ре че них санк ци ја се не из вр ши услед за ста-
ре ло сти из вр ше ња. 

Има ју ћи у ви ду зна чај из вр ше ња ка зне них санк ци ја, за и ста је по треб но 
ову област уре ди ти на на чин ко јим се обез бе ђу је ефи ка сно из вр ше ње. Сва-
ка ко да ефи ка сност не сме би ти је ди ни циљ.8 Ни ка ко се не сме за бо ра ви ти на 
свр ху из вр ше ња ка зне них санк ци ја, али и дру гим ме ра. 

Има ју ћи у ви ду да је пре до но ше ње Зо ИВСМ За кон о из вр ше њу кри вич-
них санк ци ја био основ ни за кон9 ко ји је уре ђи вао из вр ше ње ка зне них санк-
ци ја, по ста вља се пи та ње ко је су то санк ци је и ме ре чи је из вр ше ње већ де сет 
го ди на уре ђу је Зо ИВСМ. У чла ну 1 Зо ИВСМ пред ви ђа се да се њи ме уређу-
је по сту пак из вр ше ња ван за вод ских санк ци ја и ме ра из ре че них у кри вич ном, 
пре кр шај ном или дру гом суд ском по ступ ку, ко је се из вр ша ва ју у за јед ни ци 
(…), про пи су је се свр ха, са др жај, на чин из вр ше ња, по ло жај ли ца у по ступ ку, 
као и над зор над из вр ше њем. Пр во пи та ње ко је се по ста вља је сте ко је су то 
ван за вод ске санк ци је? Исто пи та ње се по ста вља и ка да је реч о ван за вод ским 
ме ра ма? Та пи та ња се по ста вља ју, пре све га, из раз ло га што се ни у на шем 
Кри вич ном за ко ни ку10, ни ти у За ко ну о пре кр ша ји ма11, а та ко ђе ни у За ко ну 
о при вред ним пре сту пи ма12 не пред ви ђа ју санк ци је ко је са др же на зив ван-

8 О ци љу ка зне вид. В. А. Яку шин, Ещё раз о целях на ка за ния, ВестникВолжского
университетаимениВ.Н.Татищева, № 2, том 1, 2018. С. 202-208; Н. А. Крайно ва, Це ли на-
ка за ния как ин стру мент уго лов ной по ли ти ки, Криминология:вчера,сегодня,завтра, 2017. 
№ 2(45). С. 57–60. О ре со ци ја ли за ци ји осу ђе них вид. Н. А. Крайно ва, Не ко торые аспекты 
ре а ли за ции уго лов ной по ли ти ки в сфе ре ре со ци а ли за ции в Рос сийско й Фе де ра ции, Уголовно
исполнительноеправо, 2023. Т. 18(1–4), № 1. С. 24–34.

9 Ка же мо основ ни за кон, јер је пре до но ше ња Зо ИВСМ и дру гим за ко ни ма би ло у пот-
пу но сти или де ли мич но уре ђе но из вр ше ње по је ди них ка зне них санк ци ја. Та ко ђе, из вр шење 
од ре ђе ни ка зне них санк ци ја би ло је бли же уре ђе но и ак ти ма ни же прав не сна ге. 

10 Кри вич ни за ко ник, Слу жбе ни гла сник РС, бр. 85 од 6. ок то бра 2005, 88 од 14. ок то-
бра 2005 – ис прав ка, 107 од 2. де цем бра 2005 – ис прав ка, 72 од 3. сеп тем бра 2009, 111 од 29. 
де цем бра 2009, 121 од 24. де цем бра 2012, 104 од 27. но вем бра 2013, 108 од 10. ок то бра 2014, 
94 од 24. но вем бра 2016, 35 од 21. ма ја 2019. (у да љем тек сту и КЗ)

11 За кон о пре кр ша ји ма, Слу жбе ни гла сник РС, бр. 65 од 25. ју ла 2013, 13 од 19. фе бру-
а ра 2016, 98 од 8. де цем бра 2016 – УС, 91 од 24. де цем бра 2019 – др. за кон, 91 од 24. де цем бра 
2019, 112 од 12. ок то бра 2022 – УС. (у да љем тек сту и ЗП).

12 За кон о при вред ним пре сту пи ма, Слу жбе ни лист СФРЈ, бр. 4 од 14. ја ну а ра 1977, 36 
од 15. ју ла 1977 – ис прав ка, 14 од 22. мар та 1985, 10 од 7. мар та 1986 – пре чи шћен текст, 74 
од 14. но вем бра 1987, 57 од 29. сеп тем бра 1989, 3 од 19. ја ну а ра 1990, „Слу жбе ни лист СРЈ“, 
бр. 27 од 14. ав гу ста 1992, 16 од 7. апри ла 1993 – др. за кон, 31 од 18. ју на 1993 – др. за кон, 41 
од 23. ју ла 1993 – др. за кон, 50 од 26. ав гу ста 1993 – др. за кон, 24 од 18. мар та 1994, 28 од 21. 
ју на 1996, 64 од 23. но вем бра 2001, „Слу жбе ни гла сник РС“, број 101 од 21. но вем бра 2005 
– др. за кон. 
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за вод ске. Та ко ђе се ни у За ко ни ку о кри вич ном по ступ ку13 ни ти у за ко ни ма 
ко ји ма се уре ђу је пре кр шај ни и по сту пак за при вред ни пре ступ не пред ви-
ђа ју ме ре ко је се мо гу пред у зи ма ти пре ма окри вље ним ли цу а ко је са др же 
на зив ван за вод ске. 

На пр ви по глед, ло гич но би би ло да су ван за вод ске санк ци је оне ко је 
ни су за вод ске – ко је се не из вр ша ва ју у ка зне ним за во ди ма. На тај на чин 
мо гло би се до ћи да за кључ ка да су све кри вич не санк ци је ко је су из ре че не 
пу но лет ним фи зич ким ли ци ма осим ка зне за тво ра, до жи вот ног за тво ра и 
ме ра ко је се из вр ша ва ју у од ре ђе ним здрав стве ним уста но ва ма ван за вод ске 
санк ци је. У том слу ча ју мо гло би да се по ста ви пи та ње шта је са ка зном тзв. 
кућ ног за тво ра. Ка да је реч о пу но лет ним учи ни о ци ма пре кр ша ја мо гло би 
се, та ко ђе, до ћи до за кључ ка да су све оста ле санк ци је осим ка зне за тво ра и 
ме ра ко је се из вр ша ва ју у од ре ђе ним здрав стве ним уста но ва ма ван за вод ске 
санк ци је. На кра ју, има ју ћи у ви ду да се за при вред не пре сту пе не пред ви ђа 
ка зна за тво ра мо гло би се до ћи до за кључ ка да су све санк ци је ко је се мо гу 
из ре ћи учи ни о цу при вред ног пре сту па ван за вод ске. Сва ка ко, ту се по ста вља 
пи та ње шта је и са кри вич ним санк ци ја ма ко је су из ре че не прав ним ли ци ма.

Ме ђу тим, иа ко би се је зич ким ту ма че њем мо гло до ћи до ова квог за-
кључ ка у са мом Зо ИВСМ пред ви ђе но је дру га чи је ре ше ње. Зо ИВСМ уре ђу-
је из вр ше ње од ре ђе них ка зне них санк ци ја за ко је је за ко но да вац сма трао да 
су ван за вод ске.14 Ва жно је ис та ћи да се њи ме уре ђу је из вр ше ње по је ди них 
ка зне них санк ци ја ко је се сма тра ју ван за вод ским. Да кле, овим из вр шним 
за ко ном се од ре ђе не ка зне не санк ци је ко је се про пи су ју ма те ри јал ним за ко-
ни ма сма тра ју ван за вод ским и уре ђу је се њи хо во из вр ше ње. 

Зо ИВСМ уре ђу је из вр ше ње ка зне ра да у јав ном ин те ре су, али не и нов-
ча не ка зне ни ти ка зне од у зи ма ње во зач ке до зво ле. За тим, њи ме се уре ђу је 
из вр ше ње ка зне за тво ра ко ја се из вр ша ва у про сто ри ја ма у ко ји ма осу ђе ни 
ста ну је. Ка да је реч о ме ра ма упо зо ре ња њи ме се уре ђу је из вр ше ње услов не 
осу де са за штит ним над зо ром. 

Има ју ћи у ви ду да се из са мог на зи ва Зо ИВСМ ви ди да се њи ме уре ђује 
и из вр ше ње „ван за вод ских ме ра“ по ста вља се пи та ње ко је су то ме ре? Као што 
је ре че но, про пи си ма ко ји ма се уре ђу ју „ка зне ни по ступ ци“ не пред ви ђа ју 
се ван за вод ске ме ре. За ко но да вац је учи нио исто као и ка да је реч ван за вод-
ским санк ци ја ма. Он је по је ди не ме ре ко је се пред у зи ма ју пре ма осум њи че ном, 

13 За ко ник о кри вич ном по ступ ку, Слу жбе ни гла сник РС, бр. 72 од 28. сеп тем бра 2011, 
101 од 30. де цем бра 2011, 121 од 24. де цем бра 2012, 32 од 8. апри ла 2013, 45 од 22. ма ја 2013, 
55 од 23. ма ја 2014, 35 од 21. ма ја 2019, 27 од 24. мар та 2021 – УС, 62 од 17. ју на 2021 – УС. (у 
да љем те ску и ЗКП)

14 Вид. Сер гей Алек сан дро вич Кор не ев, Иные меры уго лов но-пра во во го ха рак те ра: 
пра во вая и те о ре ти ко-при клад ная рас со гла со ван ность, Юри ди че ская на у ка и правоохрани
тельнаяпрактика. 2023. N 1 (63). С. 33-34.
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окри вље ном или осу ђе ном „озна чио“ у Зо ИВСМ као ван за вод ске и уре дио 
њи хо во из вр ше ње. Њи ме се уре ђу је из вр ше ње по је ди них ме ра, као што је тзв. 
кућ ни при твор, услов ни от пуст, пост пе нал на по моћ, из вр ше ње од лу ке јав ног 
ту жи о ца при ли ком при ме не опор ту ни те та.15 

Да кле, у са мом Зо ИВСМ је од ре ђе но ко је се ка зне не санк ци је и ме ре 
има ју сма тра ти ван за вод ским и са мо њи хо во из вр ше ње се њи ме уре ђу је. 
Има ју ћи у ви ду ова кво ре ше ње Зо ИВСМ, ни ка ко не тре ба сма тра ти да су све 
оста ле ка зне не санк ци је за вод ске (санк ци је чи је из вр ше ње не уре ђу је Зо ИВСМ). 
Да кле, ни је, на при мер, ка зна од у зи ма ња во зач ке до зво ле за вод ска санк ци-
ја, ни ти је за вод ска санк ци ја нов ча на ка зна. Та ко ђе, ни оста ле ме ре ко је се 
при ме њу ју пре ма окри вље ном ли цу (чи је из вр ше ње не уре ђу је Зо ИВСМ) не 
мо гу се сма тра ти за вод ским ме ра ма.16 

2. ПО ЈЕ ДИ НИ НЕ ДО СТА ЦИ У ЗО ИВСМ

У по гле ду из вр ше ња по је ди них санк ци ја и ме ра при ли ком до но ше ња 
Зо ИВСМ ни је се во ди ло до вољ но ра чу на. Пре све га се ми сли на то да Зо ИВСМ 
уре ђу је из вр ше ње од ре ђе них ме ра ко је не би тре ба ло сма тра ти ван за вод ским 
ме ра ма. Та ко се њи ме уре ђу је из вр ше ње оба ве за пре ма од лу ци јав ног ту жи-
о ца о од ла га њу кри вич ног го ње ња. Реч је о слу ча ју ка да јав ни ту жи лац до-
не се од лу ку при ме ном на че ла опор ту ни те та – ка да при ме ни члан 283 ЗКП. 
У том слу ча ју ја вља се пи та ње да ли су за и ста све оба ве зе17 ко је се мо гу 
од ре ди ти осум њи че ном ван за вод ске? При ме ра ра ди, да ли се за оба ве за ко-

15 Де таљ но о санк ци ја ма и ме ра ма чи је из вр ше ње уре ђу је Зо ИВСМ вид. Иван Ми лић, 
Ко мен тар За ко на о из вр ше њу ван за вод ских санк ци ја и ме ра, Бе о град, 2024, 17-27.

16 У Зо ИВСМ се у чла ну 5 про пи су је да су по сло ви из вр ше ња: 1) пра ће ње из вр ше ња 
оба ве за пре ма од лу ци јав ног ту жи о ца, ка да се у од но су на осум њи че ног од ла же кри вич но 
го ње ње, као и спро во ђе ње оба ве за по пре су ди до не тој на осно ву за кљу че ног спо ра зу ма о 
при зна њу кри вич ног де ла; 2) пра ће ње из вр ше ња ме ре за бра не на пу шта ња ста на (у да љем 
тек сту: кућ ни при твор) и ме ре за бра не при ла же ња, са ста ја ња или ко му ни ци ра ња са од ређе-
ним ли цем; 3) ор га ни за ци ја, спро во ђе ње и пра ће ње из вр ше ња ка зне за тво ра у про сто ри ја ма 
у ко ји ма осу ђе ни ста ну је (у да љем тек сту: кућ ни за твор); 4) ор га ни за ци ја, спро во ђе ње и 
пра ће ње из вр ше ња ка зне ра да у јав ном ин те ре су и за штит ног над зо ра код услов не осу де; 5) 
над зор над услов но от пу ште ним ли цем и по др шка да ли це по шту је огра ни че ња ко ја је из-
ре као суд; 6) са ве то ва ње и пру жа ње по др шке и по мо ћи ли цу по сле из вр ше не ка зне за тво ра 
да из бег ну по нов но чи ње ње кри вич них де ла; 7) дру ги по сло ви ко ји су од зна ча ја за оба вљање 
по сло ва из вр ше ња.

17 Пред ви ђе не су сле де ће оба ве зе за осум њи че ног: 1) да от кло ни штет ну по сле ди цу 
на ста лу из вр ше њем кри вич ног де ла или да на кна ди при чи ње ну ште ту; 2) да на ра чун про-
пи сан за упла ту јав них при хо да упла ти од ре ђе ни нов ча ни из нос, ко ји се ко ри сти за ху мани-
тар не или дру ге јав не свр хе; 3) да оба ви од ре ђе ни дру штве но ко ри сни или ху ма ни тар ни рад; 
4) да ис пу ни до спе ле оба ве зе из др жа ва ња; 5) да се под врг не од ви ка ва њу од ал ко хо ла или 
опој них дро га; 6) да се под врг не пси хо со ци јал ном трет ма ну ра ди от кла ња ња узро ка на сил-
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ја се са сто ји у то ме да осум њи че ни „на ра чун про пи сан за упла ту јав них 
при хо да упла ти од ре ђе ни нов ча ни из нос, ко ји се ко ри сти за ху ма ни тар не 
или дру ге јав не свр хе“ мо же сма тра ти ван за вод ском? Ако је од го вор по зи-
ти ван, он да се по ста вља пи та ње за што и нов ча на ка зна ни је санк ци ја чи је 
из вр ше ње тре ба да уре ђу је Зо ИВСМ? Очи глед но да је за ко но да вац про пи сао 
ова кво ре ше ње не во де ћи ра чу на о то ме ко ја оба ве за из чла на 283 ЗКП мо же 
да се сма тра ван за вод ском а ко ја не. Ме ђу тим, ова кво ре ше ње Зо ИВСМ 
успо ра ва по сту пак из вр ше ња од лу ке јав ног ту жи о ца. За што би осум њи че ни 
ко ји од мах упла ти нов ча ни из нос био под „над зо ром“ По ве ре ни ка? 

У по гле ду из вр ше ња ка зне за тво ра у про сто ри ја ма у ко ји ма осу ђе ни 
ста ну је та ко ђе се ја вља ју од ре ђе не кон тра дик тор но сти. На и ма, пре ма Кри-
вич ном за ко ни ку: „ако учи ни о цу кри вич ног де ла из рек не ка зну за тво ра до 
јед не го ди не, суд мо же исто вре ме но од ре ди ти да ће се она из вр ши ти та ко 
што ће је осу ђе ни из др жа ва ти у про сто ри ја ма у ко ји ма ста ну је уко ли ко се 
с об зи ром на лич ност учи ни о ца, ње гов ра ни ји жи вот, ње го во др жа ње по сле 
учи ње ног де ла, сте пен кри ви це и дру ге окол но сти под ко ји ма је де ло учи нио 
мо же оче ки ва ти да ће се и на тај на чин оства ри ти свр ха ка жња ва ња“.18 Да-
кле, КЗ не пред ви ђа да осу ђе ни за вре ме из др жа ва ња тзв. ка зне кућ ног за-
тво ра19 мо же би ти под елек трон ским над зо ром. Ме ђу тим, ЗКП и Зо ИВСМ 
пред ви ђа ју да осу ђе ни ко ји из др жа ва тзв. кућ ни за твор мо же би ти под елек-
трон ским над зо ром. С тим у ве зи, чи ни се да се ни је до вољ но во ди ло ра чу-
на о то ме ко је су од ред бе ма те ри јал не, ко је про це сне, а ко је из вр шне. 

Исто пи та ње се по ста вља и ка да је реч услов ном от пу сту. На и ме, пре ма 
ЗКП „у ре ше њу о услов ном от пу сту ве ће мо же од ре ди ти да је осу ђе ни ду жан 
да ис пу ни од ре ђе не оба ве зе пред ви ђе не кри вич ним за ко ном, а мо же од лу-
чи ти и да осу ђе ни за вре ме услов ног от пу ста бу де под елек трон ским над зо-
ром.“20 С ти у ве зи, Зо ИВСМ уре ђу је по сту пак из вр ше ња услов ног от пу ста 
уз елек трон ски над зор, али се ту ја вља ју од ре ђе не не до у ми це у ве зи са са мим 
по ступ ком из вр ше ња. 

По ста вља се и пи та ње шта се сма тра под „про сто ри јом у ко јој осу ђе ни 
ста ну је“? То пи та ње се по ста вља код из ри ца ња тзв. кућ ног за тво ра и од ре-
ђи ва ња тзв. кућ ног при тво ра. Да ли то мо же би ти би ло ко ја про сто ри ја у 
ко јој осу ђе ни ста ну је или та про сто ри ја мо ра да ис пу ња ва од ре ђе не усло ве 
у по гле ду ста но ва ња. Од го вор на ово пи та ње на ла зи се у Пра вил ни ку о на-

нич ког по на ша ња; 7) да из вр ши оба ве зу уста но вље ну прав но сна жном од лу ком су да, од но-
сно по шту је огра ни че ње утвр ђе но прав но сна жном суд ском од лу ком.

18 Вид. чл. 45 ст. 3 КЗ. 
19 О тзв. кућ ном за тво ру вид. Дра ги ша Дра кић, Иван Ми лић, Из ри ца ње и из вр ше ње 

ка зне за тво ра ко ја се из вр ша ва у про сто ри ја ма у ко ји ма осу ђе ни ста ну је (тзв. кућ ни за твор), 
Збор ник ра до ва Прав ног фа кул те та у Но вом Са ду, 3/2020, 999-1022.

20 Чл. 567 ст. 2 ЗКП. 
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чи ну из вр ше ња ван за вод ских санк ци ја и ме ра и ор га ни за ци ји и ра ду По ве-
ре ни ка.21 Њи ме се пред ви ђа да се под про сто ри ја ма у ко ји ма окри вље ни 
ста ну је сма тра ку ћа или стан у ко ји ма окри вље ни има пре би ва ли ште, од но-
сно бо ра ви ште, без об зи ра да ли је вла сник те ку ће или ста на.22 Да кле, мо же се 
до ћи до за кључ ка да ако та про сто ри ја ни је стан или ку ћа да се она не мо же 
у сми слу овог Пра вил ни ка сма тра ти аде кват ном про сто ри јом за из вр ше ње 
тзв. кућ ног за тво ра или тзв. кућ ног при тво ра. Шта се сма тра ста ном, а шта 
ку ћом тре ба кон сул то ва ти за ко не ко ји ма се, пре све га, уре ђу ју пи та ња ста-
но ва ње, пла ни ра ња и из град ње. У том по гле ду, на при мер, по је ди на осу ђе на 
ли ца мо гу би ти у „не рав но прав ном по ло жа ју“ уко ли ко жи ве у про сто ри ја ма 
ко је се не мо гу сма тра ти ку ћом или ста ном. Та ко ђе, мо же се по ста ви ти пи-
та ње да ли тзв. кућ ни за твор мо же да се из вр ша ва у, на при мер, сту дент ском 
до му или уста но ви за ста ра ли ца?23 

Чи ни се да би за ре ша ва ње овог про бле ма би ле од зна ча ја и од ред бе 
за ко на ко јим се уре ђу је пре би ва ли ште и бо ра ви ште. Да кле, од зна ча ја би 
тре ба ло да бу де да ли се у про сто ри ји у ко јој жи ви осу ђе ни мо же при ја ви ти 
пре би ва ли ште или бо ра ви ште у МУП-у. С тим у ве зи, у За ко ну о пре би ва лишту 

21 Пра вил ник о на чи ну из вр ше ња ван за вод ских санк ци ја и ме ра и ор га ни за ци ји и раду 
По ве ре ни ка, Слу жбе ни гла сник РС, број 30 од 27. мар та 2015. (у да ље тек сту и По НИВСМ)

22 Вид. чл. 5 ст. 2 По НИВСМ. 
23 Из суд ска прак се: Не ма за кон ских усло ва да се окри вље ном из рек не ме ра за обез бе-

ђе ње при су ства глав ном пре тре су у ви ду за бра не на пу шта ња ста на сход но чл. 208. ЗКП-а, у 
си ту а ци ји ка да је окри вље ни др жа вља нин Ре пу бли ке Ал жир, а са бо ра ви штем у при хват ном 
цен тру за ази лан те. Из обра зло же ња: Жал ба бра ни о ца по слу жбе ној ду жно сти окри вље ног 
из ја вље на про тив ре ше ња пр во сте пе ног су да, ко јим је окри вље ном про ду жен при твор по чл. 
211. ст. 1. тач. 1. ЗКП-а, нео сно ва на је. По оце ни дру го сте пе ног су да при твор про тив окри вље-
ног пра вил но је про ду жен на осно ву чл. 211. ст. 1. тач. 1. ЗКП-а, јер то про из и ла зи из чи ње ни-
це да окри вље ни ни је др жа вља нин Ср би је, ни ти има стал но ме сто пре би ва ли шта и бо ра ви шта 
у Ре пу бли ци Ср би ји, са при вре ме ним бо рав ком на те ри то ри ји оп шти не Ту тин и Су бо ти ца, а 
у прет ход ном пе ри о ду, по соп стве ном при зна њу на у спе шно је по ку ша вао да на пу сти Ре пу-
бли ку Ср би ју, на во де ћи да ће то учи ни ти ка да за ра ди не што нов ца, јер пла ни ра да оде да ље 
у Евро пу, а ра ди се о ли цу без лич них до ку ме на та, ко га жи вот не и по слов не ак тив но сти, 
ни ти би ло ко је дру ге жи вот не при ли ке не ве зу ју трај но за те ри то ри ју Ре пу блике Ср би је, што 
све за јед но пред ста вља окол ност ко ја ука зу је на опа сност од бек ства окри вље ног. Жал бе ни 
на вод да је окри вље ни ле гал но при ја вљен у при хват ном цен тру за ази лан те у Субо ти ци и да 
су му од стра не Ре пу бли ке Ср би је уред но из да та до ку мен та за бо ра вак, не би у кон крет ном 
слу ча ју оправ дао од ре ђи ва ње бла же ме ре пре ма окри вље ном као што је за бра на на пу шта ња 
ста на из чл. 208. ЗКП-а, јер окри вље ни ни је др жа вља нин Ср би је и не ма стал но пре би ва ли ште 
на ње ном под руч ју, а за бра на на пу шта ња ста на не би би ла аде кват на, упра во из раз ло га што 
се ра ди о при вре ме ном бо ра ви шту у ази лант ском цен тру, где не би би ло аде кват не кон тро ле 
у спро во ђе њу ме ра за бра не на пу шта ња ста на, тим пре што окри вље ни има же љу да се у истом 
са мо при вре ме но за др жи, док не за ра ди не што нов ца ка ко би да ље оти шао у Евро пу, па су и 
у овом де лу жал бе ни на во ди бра ни о ца окри вље ног неосно вaни. (Ре ше ње Основ ног су да у Г. 
Ми ла нов цу, Кв. бр. 95/22 од 12. 5. 2022. и Ре ше ње Ви шег су да у Чач ку, Кж. бр. 42/22 од 24. 5. 
2022). Из вор: https://pn2.pro pi si.net /?di=sp68367&dt=sp&dl=68367 на дан: 28. 06.2024.
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и бо ра ви шту гра ђа на24 се пред ви ђа да се под адре сом ста но ва ња под ра зу ме ва 
град, оп шти ну, на се ље но ме сто, ули цу или трг, кућ ни број, спрат и број ста-
на, у скла ду с про пи си ма ко ји ма се уре ђу је те ри то ри јал на ор гани за ци ја.25 

3. ИЗ МЕ НЕ И ДО ПУ НЕ ЗА КО НА О ИЗ ВР ШЕ ЊУ  
ВАН ЗА ВОД СКИХ САНК ЦИ ЈА И МЕ РА

На кон не ко ли ко го ди на од по чет ка при ме не За ко на о из вр ше њу ван за-
вод ских санк ци ја и ме ра уо че но је да он има од ре ђе не ма не у по гле ду са мог 
на чин из вр ше ња по је ди них ван за вод ских санк ци ја и ме ра. То је и био раз лог 
за што је 2018. го ди не до нет За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о из вр ше-
њу ван за вод ских санк ци ја и ме ра. Зо ИД Зо ИВСМ има укуп но осам чла но ва. 
Сва ка ко да се из ме на ма и до пу на ма за ко на от кла ња ју не до ста ци из основ ног 
тек ста за ко на. С тим у ве зи, Зо ИД Зо ИВСМ уре ђу је пи та ње „пр вог раз го во-
ра“ са По ве ре ни ком. Сва ка ко да је у по ступ ку из вр ше ња ван за вод ских санк-
ци ја и ме ра од зна ча ја пр ви раз го вор из ме ђу ли ца ко ји тре ба да из вр ши ван-
за вод ску санк ци ју или ме ру и По ве ре ни ка. Не тре ба за бо ра ви ти да По ве ре-
ник тре ба, из ме ђу оста лог, да упо зна ли це ко је тре ба да из вр ши ван за вод ску 
санк ци ју или ме ру са сво јим пра ви ма, оба ве за ма, по сле ди ца ма не из вр ше ња, 
итд. По ве ре ник из ра ђу је и про грам по сту па ња пре ма сва ком ли цу на ко је се 
при ме њу је Зо ИВСМ. Ме ђу тим, ре ше ње ко је се пред ви ђа у ве зи пр вог разго-
во ра је не ја сно, јер за ко но да вац ни је во дио ра чу на о пре ци зно сти. На и ме, у 
тим од ред ба ма се, пре све га, го во ри о пр вом раз го во ру са мо са ли цем ко је 
тре ба да из др жа ва ка зну тзв. кућ ног за тво ра. За ко но да вац је тре бао ја сни је 
да уре ди ово пи та ње у за ви сно сти од то га ко ја се ван за вод ска санк ци ја или 
ме ра из вр ша ва. Пре све га, за ко но да вац је тре бао да на пра ви ди стинк ци ју 
из ме ђу из вр ше ња ван за вод ских санк ци ја и оста лих ме ра. Та ко ђе, раз ли ка 
тре ба да се на пра ви из ме ђу то га да ли ли ца на сло бо ди че ка ју из вр ше ње или 
не. На при мер, ако пре ма окри вље ном тре ба да се спро ве де ме ра тзв. кућ ног 
при тво ра26 а при том се окри вље ни на ла зи у при тво ру ко ји се спро во ди у 
ка зне ном за во ду – да ли ће По ве ре ник при ме ни ти пра ви ла Зо ИВСМ о пр вом 
раз го во ру? То би зна чи ло да ће По ве ре ник окри вље но ли це да по зо ве на 
пр ви раз го вор, а ако се окри вље ни у ро ку од три да на од да на ка да је тре ба ло 
да се ја ви не ја ви По ве ре ник оба ве шта ва над ле жни суд? Да кле, да ли се окри-

24 За кон о пре би ва ли шту и бо ра ви шту гра ђа на, Слу жбе ни гла сник РС, број 87 од 21. 
но вем бра 2011.

25 Вид. чл. 3 ст. 1 тач. 4 За ко на о пре би ва ли шту и бо ра ви шту гра ђа на.
26 У Зо ИВСМ го во ри се о кућ ном при тво ру док се у За ко ни ку о кри вич ном по ступ ку 

не го во ри о кућ ном при тво ру. У За ко ни ку о кри вич ном по ступ ку пред ви ђа се ме ра за бра на 
на пу шта ња ста ва. Вид. чл. 188 ЗКП. 
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вље ни у вре ме ну из ме ђу при тво ра ко ји се из вр ша ва у ка зне ном за во ду и тзв. 
кућ ног при тво ра ко ји тре ба да се из вр ша ва у про сто ри ја ма у ко ји ма окри вље-
ни ста ну је на ла зи на сло бо ди?27 Пра ви ло је да се окри вље ни из при тво ра 
ко ји се из вр ша ва у ка зне ном за во ду, а ко ји је за ме њен тзв. кућ ним при тво ром, 
од мах спро во ди на из вр ше ње тзв. кућ ног при тво ра. С тим у ве зи, Зо ИВСМ 
пред ви ђа да суд од мах до ста вља од лу ку о при ме ни ме ре кућ ног при тво ра 
По ве ре нич кој слу жби. Ако суд до не се од лу ку да се ме ра тзв. кућ ног при тво-
ра из вр ша ва уз при ме ну елек трон ског над зо ра, опре ма за елек трон ски над зор 
ак ти ви ра се од мах по сле до ста вља ња од лу ке По ве ре нич кој слу жби.28 Да кле, 
ни је оправ да но да се у овом слу ча ју при ме њу ју иста пра ви ла као и она ко ја се 
при ме њу ју при ли ком из вр ше њем ка зне тзв. кућ ног за тво ра. Та ко ђе се по ста-
вља пи та ње свр хе пр вог раз го во ра са ли цем пре ма ко јем је при ме ње но на че ло 
опор ту ни те та а ко је је упла ти ло „од ре ђен нов ча ни из нос“?

Зна чај на но ви на ко ју пред ви ђа Зо ИД Зо ИВСМ је и она ко ја се ти че ли ца 
пре ма ко јим се при ме њу је ме ра кућ ног при тво ра. Њи ме се пред ви ђа да тај 
окри вље ни има пра во на бо ра вак ван про сто ри ја у ко ји ма се при ме њу је при-
твор ко је тра је нај ви ше је дан час днев но у пе ри о ду од 7 до 17 ча со ва. Ово 
пра во се мо же и огра ни чи ти.

Има ју ћи у ви ду да се од ре ђе ни број осу ђе них ли ца на из др жа ва њу ка зне 
тзв. кућ ног за тво ра по зи вао од стра не су да или дру гих др жав них ор га на, те 
да је би ла сло же на про це ду ра у ве зи ње го вог ода зи ва ња на те по зо ве, из ме-
ни ла су се и пра ви ла ко ја се ти чу на пу шта ња про сто ри ја у ко ји ма осу ђе ни 
ста ну је у слу ча ју по тре бе ода зи ва ња на по зив др жав ног ор га на. С тим у ве зи, 
са да осу ђе ни мо же на пу сти ти про сто ри је у ко ји ма ста ну је на по зив су да или 
дру гог др жав ног ор га на. Осу ђе ни је у оба ве зи да по зив до ста ви По ве ре ни ку. 
По ве ре ник по зив до ста вља По ве ре нич кој слу жби. Вре ме ко је је осу ђе ни 
про вео ван про сто ри ја у ко ји ма ста ну је еви ден ти ра се у ли сти пра ће ња и у 
до си јеу. Вре ме ко је је осу ђе ни про вео ван про сто ри ја у ко ји ма се из вр ша ва 
ка зна ура чу на ва се у вре ме тра ја ње ка зне. 

4. ПРО БЛЕ МИ СА ПОД ЗА КОН СКИМ АК ТИ МА

У обла сти из вр ше ња ка зне них санк ци ја ве ли ки зна чај има ју под за кон ски 
ак ти. Ве ли ки зна чај има ју из раз ло га што се ве ли ки број пи та ња у по гле ду 
из вр ше ња санк ци ја уре ђу је под за кон ским ак ти ма. Ка да је реч о из вр ше њу 

27 О из вр ше њу ме ре за бра не на пу шта ња ста на вид. Velj ko De li ba šić, Za bra na na puš ta nja 
sta na (kuć ni pri tvor), Pri tvor i dru ge me re obez be đe nja pri su stva okri vlje nog u kri vič nom po stupku 
(me đu na rod ni prav ni stan dar di, re gi o nal na za ko no dav stva i pri me na) – Ured nik: prof. dr Stan ko 
Be ja to vić, Be o grad, 2019, 324. 

28 Вид. чл. 17 Зо ИВСМ. 
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ка зне за тво ра ко ја се из вр ша ва у ка зне ном за во ду, на при мер, огро ман зна чај 
за осу ђе на ли ца има Пра вил ник о кућ ном ре ду ка зне но-по прав них за во да и 
окру жних за тво ра,29 из раз ло га јер се њи ме бли же уре ђу је „по ло жај осу ђе-
ни ка“ за вре ме из вр ше ња ка зне за тво ра. 

По пра ви лу под за кон ске ак те у обла сти из вр ше ња кри вич них санк ција 
до но си ми ни стар прав де30 и то пре све га из раз ло га што је из вр ше ње кри-
вич них санк ци ја углав ном у над ле жно сти ми ни стар ства прав де.31 У обла сти 
из вр ше ња „ка зне них санк ци ја“ да се при ме ти ти да се по је ди ним под за кон-
ским ак ти ма од ре ђе на пи та ња уре ђу ју на дру га чи ји на чин у од но су на реше-
ња ко ја су пред ви ђа за ко ном. Не спор но је да у та квим слу ча је ви ма за кон има 
пред ност у при ме ни. Та ко ђе, уоч љи во је да се од ре ђе на пи та ња уре ђу ју 
под за кон ским ак ти ма иа ко под за кон ским ак том та пи та ња не би сме ла да се 
њи ма уре ђу је. Да кле, под за кон ским ак ти ма тре ба да се уре ђу ју она пи та ња 
у обла сти из вр ше ња ка зне них санк ци ја ко ја ни су уре ђе на за ко ном и то у 
слу ча ју ка да је за ко но да вац пред ви део та кво ре ше ње. Про бле ми се сва ка ко 
ја вља ју и ка да се не до не се од ре ђе ни под за кон ски акт без чи јег до но ше ња 
се оне мо гу ћа ва или „оте жа ва“ при ме на за ко на. 

У ве зи са под за кон ским ак ти ма тре ба ис та ћи и то да се њи ма уре ђу је и 
област из вр ше ња ван за вод ских санк ци ја и ме ра. У са мом Зо ИВСМ је на ве-
де но ко ја пи та ња тре ба да се уре де под за кон ским ак ти ма – пра вил ни ци ма 
и упут ством. На осно ву Зо ИВСМ до не ти су Пра вил ник о са др жи ни и из гле-
ду слу жбе не ле ги ти ма ци је По ве ре ни ка у Упра ви за из вр ше ње кри вич них 
санк ци ја,32 Пра вил ник о на чи ну вр ше ња над зо ра над из вр ше њем ван за вод-
ских санк ци ја и ме ра33 и Пра вил ник о на чи ну из вр ше ња ван за вод ских санк-
ци ја и ме ра и ор га ни за ци ји и ра ду По ве ре ни ка. По НИВСМ има ве ли ки зна чај 
за ли ца пре ма ко ји ма се из вр ша ва од ре ђе на ван за вод ска санк ци ја или ме ра. 

Ме ђу тим, још увек ни је до не то „Упут ство о на чи ну во ђе ња еви ден ција 
по сло ва из вр ше ња“. С тим у ве зи, са мим Зо ИВСМ се пред ви ђа да то Упут ство 

29 Пра вил ник о кућ ном ре ду ка зне но-по прав них за во да и окру жних за тво ра, Слу жбе-
ни гла сник РС, бр. 110 од 14. ок то бра 2014, 79 од 23. сеп тем бра 2016.

30 Ме ђу тим, не сме се за бо ра ви ти да из вр ше ње по је ди них ка зне них санк ци ја спа да у 
над ле жно сти и дру гих ор га на. Та ко, на при мер, ме ру без бед но сти про те ри ва ње стра на ца и 
за штит ну ме ру уда ље ње стра на ца из вр ша ва по ли ци ја. С тим у ве зи, ми ни стар по ли ци је је 
до нео Пра вил ник о бли жим усло ви ма и на чи ну спро во ђе ња при нуд ног уда ље ња стран ца 
из Ре пу бли ке Ср би је, Слу жбе ни гла сник РС, број 69 од 14. сеп тем бра 2018. О над ле жно сти 
ор га на у обла сти из вр ше ња кри вич них санк ци ја вид. Дра ги ша Дра кић, Иван Ми лић, Основи 
кри вич ног из вр шног пра ва, Но ви Сад, 2019, 17-20.

31 Вид. чл. 10 За ко на о ми ни стар стви ма, Слу жбе ни гла сник РС, бр. 128 од 26. ок то бра 
2020, 116 од 22. ок то бра 2022, 92 од 27. ок то бра 2023 – др. за кон. 

32 Пра вил ник о са др жи ни и из гле ду слу жбе не ле ги ти ма ци је По ве ре ни ка у Упра ви за 
из вр ше ње кри вич них санк ци ја, Слу жбе ни гла сник РС, број 61 од 8. ав гу ста 2018.

33 Пра вил ник о на чи ну вр ше ња над зо ра над из вр ше њем ван за вод ских санк ци ја и мера, 
Слу жбе ни гла сник РС, број 16 од 26. фе бру а ра 2016.
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до но си ми ни стар над ле жан за по сло ве правосуђa.34 Тре ба на по ме ну ти и то 
да је за ко но да вац у са мом Зо ИВСМ у де лу о За вр шним од ред ба ма у ко ји ма 
се пред ви ђа рок за до но ше ње под за кон ских ака та за бо ра вио да про пи ше рок 
у ко јем је по треб но до не ти на ве де но упут ство. 

ЗА КЉУ ЧАК

Из вр ше ње ка зне них санк ци ја има ве ли ки зна чај иа ко се тој обла сти у 
на у ци не по све ћу је сра змер на па жња. Та ко ђе се ни при ли ком до но ше ња 
про пи са у овој зна чај ној обла сти не во ди до вољ но ра чу на о то ме да се из вр-
ше ње уре ди на на чин ко ји ће нај пре обез бе ди ти прав ну си гур ност. Ка же мо 
прав ну си гур ност, јер у по је ди ним слу ча је ви ма за и ста се отва ра ју мно га 
пи та ња у ве зи са ту ма че њем кон крет них од ред би у обла сти из вр ше ња ка зне-
них санк ци ја. Не рет ко се у истом про пи су на ла зе кон тра дик тор на ре ше ња, 
а да не го во ри мо о то ме да се из вр шним про пи си ма у по је ди ним слу ча је ви-
ма на ла зе дру га чи ја ре ше ње од оних ко ји пред ви ђа ју ма те ри јал ни про пи си. 
Не тре ба под се ћа ти да про пи се тре ба до не ти са ци љем да се по стиг не свр ха 
из вр ше ња кон крет них санк ци ја. Као што је ре че но, под за кон ским ак ти ма 
уре ђу ју се зна чај на пи та ња, с тим да се под за кон ски ак ти до но се без јав не 
рас пра ве и не рет ко са др же и од ред бе ко је су у су прот но сти са за ко ном. 

Има ју ћи и ви ду да су се у про шло сти про пи си ва ле но ве санк ци је за 
учи ни о це кри вич них де ла и пре кр ша ја, као и но ве ме ре за окри вље на ли ца, 
би ло је нео п ход но да се уре ди и по сту пак њи хо вог из вр ше ња. То се у по чет-
ку чи ни ло та ко што су се ме ња ли по сто је ћи за ко ни или до но си ли под за кон-
ски ак ти. Та кво ста ње је би ло све до 2014. го ди не, док ни је до нет Зо ИВСМ. 
За ко но да вац је сма трао да ова област (област ван за вод ских санк ци ја и ме ра) 
тре ба да се уре ди по себ ним про пи си ма. Као што је у ра ду пре до че но, Зо-
ИВСМ уре ђу је из вр ше ње по је ди них санк ци ја и ме ра. Реч је о санк ци ја ма и 
ме ра ма ко је се „сма тра ју“ ван за вод ским. Има ју ћи у ви ду број ност ван за вод-
ских санк ци ја и ме ра за оче ки ва ти је да се овај за кон при ме њу је на ве ли ки 
број ли ца. Да се при ме њу је на ве ли ки број ли ца го во ри и чи ње ни ца да се 
учи ни о ци ма ка зне них де ла као и окри вље ним ли ци ма из ри чу санк ци је и 
ме ре чи је из вр ше ње уре ђу је Зо ИВСМ. Је дан од ве ћих не до ста та ка у овом 
за ко ну је ње го ва не ус кла ђе ност и не до ре че ност, што ства ра од ре ђе не про бле-
ме при ли ком ње го ве при ме ре у прак си. 

Не спор но је да Зо ИВСМ, али и под за кон ски ак ти ко ји су на осно ву њега 
до не ти, има од ре ђе не ма не. По је ди не не до стат ке у Зо ИВСМ за ко но да вац је 
от кло нио 2018. го ди не ка да је до нео За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о 

34 Вид. чл. 9 ст. 7 Зо ИВСМ. 
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из вр ше њу ван за вод ских санк ци ја и ме ра. Ме ђу тим, по треб но је да ље ра дити 
на из ме на ма и до пу на ма Зо ИВСМ. 
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Ten Years Sin ce the Adop tion of the Law on Exe cu ti on of  
San cti ons and Me a su res Out si de of the Pe ni ten ti ary In sti tu ti ons

Abstract: The cri mi nal san cti ons that do not en tail de pri va tion of li berty of 
a per pe tra tor of a cri mi nal act ha ve been in cre a singly pro scri bed. Al so, the sen-
ten ce of im pri son ment has been mo di fied in re gard to the pla ce of its exe cu ti on 
– be ca u se it can be con duc ted eit her in a cor rec ti o nal fa ci lity or in a ho me of a 
con vic ted per son. It is evi dent that the re is the in cre a se of the se cu rity me a su res. 
In re fe ren ce to the pro scri bing the san cti ons, the re is a si mi lar ten dency in the 
fi eld of mis de me a nors as well. 

If a pe natly san ction is im po sed and a ju di cial de ci sion, by the ru le, be co mes 
fi nal than fol lows the exe cu ti on of a san ction. Тhe pro cess of exe cu ti on of cri mi-
nal san cti ons has been re gu la ted by a num ber of do cu ments of dif fe rent le gal 
strenght – by laws and by-laws. By the year 2014 ’the main re gu la tion’ in the fi eld 
of exe cu ti on of cri mi nal san cti ons has been the Law on Exe cu ti on of Cri mi nal 
San cti ons and by-laws adop ted on the ba sis of the afo re men ti o ned Law. 

In 2014 the Na ti o nal As sembly adop ted the Law on Exe cu ti on of San cti ons 
and Me a su res Out si de of the Pe ni ten ti ary In sti tu ti ons, by which the abo ve men-
ti o ned Law has been sup ple men ted. By the for mer Law, many im por tant in no va-
ti ons re gar ding the exe cu ti on of cer tain san cti ons im po sed on the per pe tra tors of 
pu nis ha ble acts: cri mi nal of fen ces, mis de me a nors and com mer cial of fen ces. The 
exe cu ti on of cer tain me a su res to ward a su spec ted, ac cu sed or con vic ted per son 
has been al so re gu la ted by the men ti o ned Law. It can be con clu ded that the Law 
on Exe cu ti on of San cti ons and Me a su res Out si de of the Pe ni en ti ary In sti tu ti ons 
is a lex spe ci a lis in re la tion to the Law on Exe cu ti on of Cri mi nal San cti ons.

Keywords: cri mi nal san cti ons, im pri son ment, ho u se ar rest, con vic ted per son, 
cri mi nal of fen ce, mis de me a nor.
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